



# 潏然信箱

親愛的朋友：

讓我來講一件我這次旅行所碰到的「艷遇」，好嗎？

我坐飛機是可以睡覺的，因此我喜歡搭夜機，節省時間嘛！而從夏威夷往東飛行的班機，因時差關係，多半是夜機，正中下懷。

那晚，我照常選到了一個靠通道的位子。一上飛機就閉目養神，準備等大家坐定了，就可呼呼大睡。

旁邊的位子是空着的，正慶幸又希冀沒人來，我就可以睡得更舒服的時候，一個女孩的聲音在耳際：對不起，對不起！

打開眼睛一看，是個金髮藍眼，身材高大的女孩，很漂亮。她很匆忙地拖着一身凌亂的大小件行李，要擠進我旁邊的位子裡。

幸虧我睡覺是不怕人家打擾的，馬上閉起眼睛來又睡了。空中小姐的一切報告，起飛的程序，我都混進夢中。但不久，耳邊又響起了「對不起，對不起」的聲音。我轉頭看我身邊的女孩，真是她在對着我說話。

她說：「我可以跟你說說話嗎？」

「唔。」我有些三不情願，可是看到那張雖漂亮卻不快樂的臉，只好暗自下決心，犧牲睡眠了。

她沒有等我的回答，就滔滔不絕地說起來了。

「我看見你的臉，就知道你是個慈祥的人，你不會責怪我的。你使我想起了我的母親。」

她這麼一說，我怎能不振作起精神來聽她？她的英文有很重的法國口音，所以我更加

要費勁聽。綜合她的敘述，我歸納出以下的故事：

「我是來夏威夷解悶的。我幾乎要精神崩潰了。我非常不快樂。我有兩個學位，也有很好的工作；可是我好煩好悶哦！我不離開那個環境，簡直就活不下去了，於是來到夏威夷，這個人間天堂。希望找到一條出路。

「我有一些朋友在這兒。剛開始還蠻好的，大家一起去海邊的沙灘上玩啊，吃啊，唱啊，談啊。可是，我總覺得這不是我真正需要的，我找不到一個朋友，一個真正的朋友。你懂嗎？在男孩子中間，我很吃香，許多人喜歡跟我接近。但我立刻發現，他們要的，不過是我的身體；完全不想了解我這個人。我不需要這樣膚淺的，光是肉體的交情。

「還有，我發現女朋友也沒有了。她們大概妒忌我比她們更能吸引男人，所以不願意跟我在一起。其實，我一點也沒有跟她們爭男朋友的的意思；我甚至喜歡替她們介紹男朋友。然而，她們沒有給我機會去解釋這些。我根本就沒有可以談心的朋友。

「你知道，夏威夷甚麼都貴，我帶來的錢維持不了多久。於是我開始找工作。最容易的是家庭工，不需要牽涉到甚麼移民問題。我告訴你，每一個家庭的男主人我都喜歡我，而每一個家庭的女主人都不喜歡我。我真恨自己，為甚麼要長得這樣惹人注意？平凡一點，不就沒事了嗎？」

「我現在決定回去了。夏威夷也許是別人的天堂，卻不是我的。我不願流落在此，作個『沙灘女郎』。你懂得我的意思嗎？」

「我母親還在，我也去過教會幾次，我會聽

你的話，再去試試看。」

原來一個女孩長得漂亮，也有她的煩惱和不便；就像有錢人遇到的一樣。有錢人總不知道人家愛他呢，還是愛他的錢？這個女孩也弄不清人家愛她的外表呢，還是真正愛她整個人？所以我們不要羨慕別人的美貌或富有，因為每種處境，都有難處。神給我們甚麼樣的處境，我們就安於那種處境，並且感恩。

在談話中，我儘量表示我明白她的困難，並且稱讚她有向上追求真愛，潔身自好的美德。恐怕有些人就憑着自己的美貌，賺取廉價的愛情而墮落了。實在的，我看過許多男人也是如此。他們長得高大英俊，又生了一張討人喜歡的臉，就不求上進。有的懶懶散散，得過且過；有的甚至到處招搖撞騙，害人害己。

我給她的忠告，可歸納成下列幾點：

第一，也是最根本的：回到神面前去。

只有神能指示她當走的道路。跟着朋友去甚麼人間天堂，都不能解決內心的苦悶。唯有神賜的喜樂平安，才能使她看清前面的道路，認識自身的人生目的和價值。

也只有主耶穌是最好的朋友，隨時隨地與我們同在，並且使我們滿足。當然我們還需要世上的朋友，不過，當世上的朋友使我們失望時，我們還有一個地方好去；就是退到主的面前，從主那永不止息的愛中得安慰。

我說我巴黎有親戚有朋友，都是很好的基督徒。只有她把地址或電話給我，我回去就通知她們跟她聯繫。可惜她不願意，我只有握住她的手，為她禱告。

第二，我勸她學習安靜，在人前多隱藏自己，做個被動性的人。不可鋒芒畢露，以致引起更多的妒忌。在交際場合，做個旁觀者，不做參與者。這樣，人家會覺得你很有氣質，就願意進一步來探索你的內涵。

第三，在女朋友面前，千萬不可炫耀自己的美貌，反而要指出自己美容上的缺點。再漂亮的人也不會完全滿足自己的容貌的，所以你一定沒有困難說出不滿意自己的地方，對嗎？同時，還要找出朋友的長處來，稱讚她們。同樣，世上沒有完全醜陋的人，在任何人身上，都找得出美點的。不過，你的態度和言詞都要絕對真誠，才不會產生相反的後果。

第四，我希望她好好工作，發展出她的專長來。當人家看見你有才能時，就不會把你當繡花枕頭，裡面一包草了。接着，人家也會尊敬你，不敢隨便來侵犯你了。

總之，不要看重自己的外表。不要有意無意地賣弄風情，用美貌來佔人家的便宜。衣服要穿得正派，給人高貴大方的印象。我們不能否認，許多時候，女性遭受侮辱，是自取的。年輕貌美的女孩，要特別注意。

長得漂亮，也是神的恩典。中古時代，極端派的人士，認為女性的美麗是邪惡的。有些虔誠的女性，甚至自己毀容來避免作誘惑者。但是，聖經上不是記載了許多美貌

的婦女嗎？美貌有何罪？我們要注意的，如何把美貌轉成美德，將美麗轉為可愛！

祝

榮上加榮！

